

Exercice 1
Un magasin a les données suivantes

-10 paquets de pâtes proposé dans l’assortiment alors qu’il en existe 100 sur le marché, quel est le taux de service ?Et que les concurrents en ont en moyenne 50 ? Calculez le taux de service et l’indice d’assortiment et concluez.

Exercice 2

Calculez un échantillon probabiliste d’après une base de sondage de 3000 clients. Et éventuellement redressez-le. 

Exercice 3

Imaginons une zone de chalandise avec ces données. 

	Zone 
	Habitants
	Moyenne dépensée
	IDC 

	Primaire
	1000
	10
	0,5

	Secondaire
	2000
	15
	1,5

	Tertiaire
	3000
	20
	2


	Zone
	Taux d’évasion 
	Taux d’invasion 

	Primaire
	10%
	1%

	Secondaire
	15%
	5%

	Tertiaire
	20%
	10%


Calculez le CA prévisionnel du magasin.

Exercice 4
Imaginons une facture de doit. Vous avez la facture 2014-57 à remplir le 21 Juillet 2014 pour le client SARL TARTEMPION rue de l’Arnaque à Meaux. Vous savez que le pied de page c’est 

	Date de règlement : 1er mars 2014
Taux des pénalités exigibles à compter du 2 mars 2014 en l’absence de paiement : 3,075 %
Nos conditions de vente ne prévoient pas d’escompte pour paiement anticipé.

  Membre d’un centre de gestion agréé, le règlement par chèque est accepté.

	SARL au capital social de 7 500 €   RCS PARIS B XXXXX  
n° TVA FR XXXXXXXXXXXXXX


Vous avez 3 «  pose » à facture à 50 euros pièces avec TVA 5,5% et 1 vente à 80 euros TVA 19,6% et un rabais de 10%, rédigez la facture de doit

Exercice 5
Vous recevez un effet de commerce de 7800 euros arrivant à échéance dans 59 jours. Vous le remettez à l’escompte. La banque pratique un taux d’escompte de 12% et une commission de 2 euros HT. Calculez le nominal. 

Exercice 6 

Vous avez réalisé un investissement d’un million d’euros. Vous voulez l’amortir en linéaire sur 4 ans. Cet investissement vous rapportera 500000 de CA supplémentaire la première année, 520Ke la seconde, puis 500 Ke la troisième et 4ème. Vous aurez des charges de 250 k€, 230 k€ puis 50ke les deux suivantes. Taux d’actualisation 10%.Calculez la VAN . AU bout de combien de temps y aura -t’il retour sur investissement ?  Quel est l’indice de profitabilité ? 
Exercice 7 Cadencier
Soit un magasin qui ne peut passer que des commandes  que par lot de 155 produits soit en milieu de semaine soit en fin de semaine. Son stock initial est de 155 produits. Les ventes en Juin seront  de 150 en Semaine 1, 170 en semaine 2,180 en semaine 3 et 167 en semaine 4. Rédigez le cadencier des commandes 
Exercice 8  Fiche de stock 
Valérie gère un commerce et a les données suivantes

Le 01.02 stock 10m²  à 1750 pièces

Le 02.02 entrée de 15 à 1754 

Le 05.02 sortie de 12

Le 13.02 entrée de 20 à 1780

Le 18.02 sortie de 18

Le 25.02 entrée de 25 et le 28 sortie de 20

Exercice 9 
La société Maçon fabrique des tonneaux. Elle a besoin de 3600 unités acheté 100 euros pièce. Chaque commande entraine 81 euros de coût. Le cout de possession est de 3,6% du SM. Calculez la cadence optimale d’approvisionnement et le lot économique. 

Exercice 10 La société Mamou a les données suivantes

	Produit
	Quantités
	PU

	A
	245
	20,50

	B
	106
	15,20

	C
	156
	125,60

	D
	102
	245

	E
	68
	215,70

	Gf
	247
	18

	G
	108
	225,10

	H
	595
	8,1

	I
	496
	12,20


Calculez et présentez les 20/80
Exercice 11 BUDGET 

La société Laurel a les données suivantes 
Ventes pour l’année à venir 180000 produits à 200 euros l’unité. 7% en janvier, 6% en Février, 8% en mars, 8% en avril, 9% en Mai, 7% en juin, 7% en juillet 4% en aout, 8% en septembre, 10% en octobre,11% en novembre et 15 en décembre. Présentez le budget des ventes. 
Exercice 12 Budget de trésorerie

Philippe espère vendre sur le premier semestre N+1 pour 10500 K euros  ht répartis régulièrement. Les clients règlent 50% au comptant, 25% à 30 jours et le reste à 60 jours. Les approvisionnements seront réglés 30% au comptant, 50% le 25 du mois suivant et 20% à 60 jours. Les approvisionnements seront réguliers. Les prix de vente ont un CM de 1,2.  Les salaires nets sont de 120Ke payés en fin de mois. Les charges sociales de 60% des salaires net sont réglés au trimestre. 15 avril, 15 juillet etc. Les autres charges représentent 10% des approvisionnements dont 20ke aux amortissements, réglées le mois de facturation.  Les agencements du magasin sont payables en Janvier 200000euros TTC. Philippe prévoit l’achat de matériel pour 50000 euros TTC payé comptant. La trésorerie était de 58000 euros le 1 er Janvier. Présentez le budget mois après mois sur le semestre. 

Exercice 13  Compte de résultat
Vous disposez des données suivantes

	Charges 
	Montant 
	Produits 
	Montant

	Charges d’exploitation

Achats

Variation de stock

Impôts et taxes

Salaires

Charges sociales

DAP exploitation
	25200
49

455

5128

1883

2250
	Produits d’exploitation
Ventes

Production stockée

RAP exploitation
	40496

166

212

	Total 
	34965
	Total
	40874

	Charges financières

Intérêts 
	535
	Produits financiers
Produit VMP
	251

	Total 
	535
	Total
	251

	Charges exceptionnelles
DAP charges exceptionnelles
	534
	Produits exceptionnels
Sur op de gestion
	40

	Total
	534
	Total
	40

	IMPOT
	2581
	Perte
	

	Bénéfice
	2550
	
	

	TOTAL GENERAL
	41165
	Total général 
	41165


Présentez le tableau des SIG.Calculez la CAF
Exercice 14 BILAN 
	ACTIF
	PASSIF

	
	Brut N
	Amortissements
	Net
	Passif
	Montan

	Actif immobilisé

Imm incorpo

Imm corpo

Imm finan
	250 000

276160

51000
	85800

1000
	250000

190360

50000
	Capitaux propres

Capital

Réserves

Résultat de l’exercice
	250000

140000

85280

	Total 1
	577160
	86800
	490360
	Total 1
	475280

	
	
	
	
	Provisions (total 2)
	0

	Actif circulant

Stocks et en cours

Créances clients

Dispos


	150000

147270

46150
	0

1500

0
	150000

145770

46150
	Dettes

Dettes financières

Dettes fournisseurs

Autres dettes
	200000

95000

62000

	Total2
	343420
	1500
	341920
	Total 3
	357000

	Total Général
	920580
	88300
	832280
	Total Général
	832280


Faites le bilan fonctionnel et calculez FRNG, BFR et Trésorerie nette.
Exercice 15 Calcul de coefficient d’élasticité 

Soit deux produits A, B .imaginons que les relevés des ventes sont ceux-ci 

	Produit
	Prix en Mars
	Prix en Avril 
	Demande en Mars
	Demande en  Avril 

	A
	10
	15
	10
	20

	B
	15
	20
	15
	10


Calculez l’élasticité simple de A et de B puis l’élasticité croisée

Exercice 16  Calculs de prévisions

Imaginons le CA d’une unité commerciale

	Année
	CA en Kilos euros 

	2003
	60

	2004
	40

	2005
	60

	2006
	80


 Quel sera son Ca en 2007  par la méthode des points extrêmes, de Mayer ou des moindres carrés?

Exercice 17  Calcul de prix psychologique 
Imaginons la réponse à ces questions. 

	Prix de vente en euros
	Nombre de personnes trouvant le produit trop cher à ce prix
	Nombre de personnes trouvant le produit de mauvaise qualité  à ce prix

	1
	0
	200

	2
	0
	230

	3
	80
	390

	4
	100
	110

	5
	160
	50

	6
	250
	20

	7
	360
	0

	8
	50
	0

	Total 
	1000
	1000


Exercice 18 
La société CTP cherche à déterminer son PVTTC. 

Le PAHT est de 100 euros et le CM est de 1,72 (Tva 19,6%)

Calculez le montant du PVTTC

La société asstecs cherche dispose des données suivantes : Paht 600 euros, Taux de marge moyen du secteur 30%, calculez le pvht.

AB Conseil dispose des données :PAHT= 300 euros, taux de marque moyen dans la profession=40%. Calculez le PVHt.

Exercice 19 

L’entreprise SR lance son produit le 1er janvier. Elle estime ses coûts fixes à 770000 euros. Les coûts variables sont évalués à 110 euros par produit. Elle envisage la fabrication de 16000 produits pour un CA de 2800000 euros. Calculons le SRV puis la date du point mort

Exercice 20
Vous souhaitez investir 160000 euros pour du matériel. Vous devez choisir entre un crédit classique et un crédit bail.
Option 1 :Le Crédit classique sur 5 ans remboursable par mensualités constantes. Contrainte d’un apport personnel de 10 % du montant de l'investissement.

Date de la première échéance : 01/10/2010. Taux annuel : 6%

Modalités de remboursement : mensualités constantes remboursables au taux mensuel proportionnel

Option 2 : Crédit bail sur 5 ans avec loyers annuels de 8.7 % de l'investissement, payables mensuellement à partir du 1/10/2010. A l'issue de cette période de 5 ans, le locataire dispose d'une option d'achat. Un dépôt de garantie de 12 % du montant de l'investissement est exigé. Il garantit en particulier le règlement des loyers. Il est récupérable en fin de contrat.
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